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446, QUELQUES CONSEQUENCES D’UNE INEGALITE
D’OSTROWSKI*

Zivko Madevski

Nous appellerons suite toute suite finie de nombres réels.

1. Dans le livre [AI] on trouve les résultats suivants: 1° Soient (a,, .
et (b, ..., b,) deux suites non proportionnelles; pour toute suite (x,, ..

avec
(1) > a,x;=0, >bx=1,
i=1 i=1
on a:
” 2, @
@ 2 xpz—; - n e
I EARAHE
i=1 i=1 i=1

cest linégalité d’OsTrROWSKI (4I; 2.12; T.1).

2° Soit
1 n
(3) a’r = z yir’
i
ot (y, ..., y,) est une suite avec
(4) .Zlyi=0’ _Zly,-2=n.
On a (4I; 3.9.18):
5) o,z o02 41,
(©6) ns2,
n—1
%) a=n—2 4+,
n—1
) Uy, Z 0 2 a2

* Présenté le 25 juin 1973 par D. S. MiTRINOVIC,
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ces ay)
. xn)’



168 Z. Madevski

Notons que l’existence d’un rapport entre les résultats 1° et 2° est bien
¢évidente; par exemple, si ¢;=1, b‘:i Yi» X;=Y; (1=i<n), alors les conditions
n

(1) se raménent 3 celles de (4). Pour en profiter, nous allons généraliser, en
un certain sens, I'inégalité (2).

2. Soit (x,, ..., x,) une suite soumise aux conditions (1); on forme la suite
(P1...45+++> Yn...,) de n™ nombres réels tels que

--Im 1

n n n m
DRRED L I L SH S
i= im=

il en résulte que la suite (y,. ., ..., y,..,), clle aussi, remplit les conditions
(1), et on tire de (2) l'inégalité suivante:

(2

) ﬁ‘,xﬁmz n m . \m A \m
<,=1 ) (Za:2> (z b,.z) _<‘2 a,-b,->

i=1 i=1 i=1

(m&N).

3. Soit (y,, ..., y,) une suite satisfaisant aux conditions (4). On forme la suite
(x5 ..+ x,) telle que

1° x,=---=x,=1; si a;=y,, b,.=iy,.2 (1<i<n), alors il est facile de
voir que (1) sont vérifiées et dans ce cas n(9) implique
(10) o= o2+ 1
pour m=1 on a (5).

2° xy=---X,=1; sl a;=y,, b;=—1—(yi2+7\yi) (1<i<n), » nombre réel,
alors les conditions (1) sont satisfaites, e: on tire de (9)
1 (g + 2005+ 22" = (o0, + 22"+ 1;
pour m=1 on a (5).

3 x=y (Isisn); si g=1, b1=i(y,.+—;—i+7\), »#0 (1<i=n), A
nombre réel, alors les conditions (1) sont satisfaites, et dans ce cas (9) entraine

(12) (o -+ 20a_  + A2+ 3) = (e, -+ N)2 ™4 4

pour m=1on a a_,=za_,>+1 (v. AI, p. 340).
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4° x;=y;, (1 Zi<n); si aq,=1, b,:i, y:#0 (1 =i=<n), alors on vérifie
ny;
immédiatement que (1) sont satisfaites, et (9) implique
(13) o,z a_ "+ 1.
5° = =x,=1; Sl a=pF Ay 1, by=—(L+py) (ISisn), ret u
n

nombres réels, alors les conditions (1) sont remplies, et on tire de (9)
(14 (1 + 2™ —1) (ory + 2 Moty + A2 — 1" = 2 (oty + N)2 ™5
pour m=1 on a (5).
6° x, =+ =x,=1; si g;=y2+ry,—1, b=$(y,2+p«y,~+ D, (1=i=n), 2
et p nombres réels, alors (1) sons satisffaites et on tire de (9)
(15) (ot +2Rety + N2 — 1) (ot + 2oty + 2 + 3)"—4™) = (oty -+ (A -+ ) oty -+ A —1)27;

pour m=1, A#w on a (5); pour A=u=—a,; On a

a5 (o4 = 0032 + 37 = (o — oty — 1y 47
pour A=p=0, vu a,=1 (v. (5)), on a

(15%) (o + 3" = (o= 1) - 47,

d’ol, vu (5),

(15") (e +3ymza2m+4m (V. (12), A=0).

7° x;=y? (1<i<n), p nombre réel; si q,=y4 b,.=iy,.1+q (Izign), ¢q
n
nombre réel et p+g=1, alors les conditions (1) sont satisfaites, et on tire de (9)

o
(16) o, "= 24
2p m m 2
Xaq" Fa(g+1) —%2g+1

~.
4. Pour finir nous allons indiquer une généralisation des résultats (47, 3.9.18).

Soit (y,5 ..., y,) une suite vérifiant les conditions (4); on forme la suite
(Zy...i»+++s Z,...,) de n™ nombres réels tels que

Alors, on a
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vérifient les inégalités (5), (6), (7) et (8), aussi bien que (10), (11), (12), (13),
(14), (15) et (16).
Il est immédiat que B, =« d’ol résulte que toute suite (y,, ..., y,)

r o>

satisfaisant a4 (4) vérifie les inégalités suivantes:

I° ame T2
V rm—1
20 o(4m § n— 2 + 1 ,
nm—1
3 aZrm—>_«0(r+12m+0(r2m,
o (o™ + 20y N2y = (o 4 R 1,
50 (oc_zm +2ho_ ™+ A2 3ym > (oc_l'”l + 7\)2mz 4 4ma,
& (g + 3y = (L - 4,
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